
"Szczęście, jest wtedy, gdy Ty jesteś szczęśliwy i gdy tym szczęściem, potrafisz się dzielić z innymi." 

Szanowni Goście, 


słowami św. Jana Pawła II, pragnę powitać przyjaciół Grodziska Wielkopolskiego na dorocznym spotkaniu. 


To wielki zaszczyt, że przyjęliście Państwo nasze zaproszenie. Że możemy w jednym miejscu i czasie, spotkać tak wyjątkowe osoby, które z racji wykonywanych obowiązków zawodowych i społecznych oraz poprzez osobiste zaangażowanie, wnoszą znaczący wkład w rozwój Naszej Małej Ojczyzny.  
Drodzy Państwo

Henry Ford, amerykański inżynier i przemysłowiec powiedział: "połączenie sił - to początek, pozostanie razem - to postęp, wspólna praca - to sukces."


Jestem przekonany, że właśnie dzięki połączeniu sił wielu ludzi dobrej woli, udało nam się w minionym roku zrealizować tak wiele zadań inwestycyjnych i  społecznych. 

Rok 2017 był dla Samorządu Grodziskiego czasem pełnym wyzwań i wysoko postawionych celów. 

Budowanie i rozwijanie istniejącej infrastruktury oraz działania służące integrowaniu społeczności lokalnej były dla nas celem nadrzędnym.

W czasie minionych 12 miesięcy wykonaliśmy wiele zadań, ważnych dla mieszkańców naszego miasta i gminy. 
- przebudowaliśmy drogę gminną z Grodziska Wielkopolskiego do Słocina. 
- zmodernizowana została ulica Majkowskich w Grodzisku Wielkopolskim.
- Wybudowaliśmy ścieżkę pieszo - rowerową na odcinku Kurowo - Urbanowo. 

Dzięki współpracy Gminy Grodzisk Wielkopolski z Gminą Opalenica, nasze miasta jako pierwsze w Wielkopolsce połączone zostały ścieżką, która umożliwia bezpieczne poruszanie się pomiędzy miastami. Dziękuję panu Burmistrzowi Opalenicy za podjęcie się wspólnego zadania. 
- Wykonaliśmy kompleksową modernizację energetyczną budynku szkoły w Ptaszkowie, która pozwoliła na wprowadzenie znacznych oszczędności w utrzymaniu obiektu. 
- Aby sprostać wymaganiom reformy edukacji, Gmina wykonała remont budynku dotychczasowego gimnazjum, aby mogły w nim podjąć naukę najmłodsze dzieci - uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2.

- nowego wyglądu nabrała Sala Ślubów w Urzędzie Miejskim. 
- Ponadto, wykonaliśmy szereg mniejszych remontów ulic oraz pobudowaliśmy odcinki dróg w różnych częściach naszej gminy. 


Mam świadomość, że prowadzenie inwestycji - szczególnie drogowych - powoduje utrudnienia związane z działalnością firm oraz koliduje często z prywatnymi sprawami mieszkańców i osób przyjezdnych. 

Przepraszam za wszystkie niedogodności. Wykonane prace były jednak niezbędne, by sprostać oczekiwaniom mieszkańców, którzy słusznie dążą do coraz wyższego komfortu życia. 

Aby zachęcić mieszkańców do aktywności społecznej,  po raz kolejny zrealizowaliśmy 4 zadania w ramach Budżetu Obywatelskiego. 
Co roku, przeznaczamy na ten cel z Budżetu Gminy 200 tysięcy złotych.

Również podległe Jednostki Gminne wykonały w minionym roku szereg ważnych zadań.  

Grodziskie Przedsiębiorstwo Komunalne zmodernizowało i rozbudowało istniejącą infrastrukturę wodno - kanalizacyjną. 


Grodziska Orkiestra Dęta im. Stanisława Słowińskiego  zagrała 116 koncertów w kraju i zagranicą. Uświetniła również najważniejsze wydarzenia odbywające się na terenie gminy. 

Centrum Kultury RONDO przygotowało blisko 40 wydarzeń kulturalnych.


Grodziska Biblioteka Publiczna także zrealizowała wiele ciekawych inicjatyw, wspierając przy tym promocję lokalnych artystów.

Ośrodek Pomocy Społecznej wraz z Gminnym Centrum Pomocy Środowiskowej "Promessa", przy zaangażowaniu naszych seniorów, przeprowadził wiele projektów, służących aktywizacji mieszkańców. 


Centrum Usług Wspólnych, sprawowało opiekę finansową i merytoryczną nad działalnością szkół.  

Stołówki Gminne - które są najmłodszą jednostką, powołaną w czerwcu 2016 roku w minionym roku, przygotowały 100 tysięcy posiłków dla przedszkolaków oraz 50 tys. dwudaniowych obiadów i 20 tys. kanapek dla uczniów. 


W ramach naszych działań ukierunkowanych na aktywność społeczną mieszkańców, chciałbym  wymienić: 

- Koncert Noworoczny w wykonaniu Orkiestry Sinfonietta Polonia, który odbył się w pierwszych dniach stycznia

- Jasełka Gminne - przygotowane przez społeczność Szkoły Podstawowej nr 4
- Koncert z okazji Dnia Kobiet

- Jarmark Wielkanocny, który odbył się w Niedzielę Palmową na ulicy Szerokiej
- Międzynarodowe Igrzyska Olimpiad Specjalnych, - W organizację których włącza się aktywnie społeczność Szkoły Podstawowej nr 1 oraz grodziskie koło Polskiego Stowarzyszenia  na rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną.  
- W czerwcu żyliśmy XI Hunters Grodziskim Półmaratonem "Słowaka", utrzymującym się w czołówce najlepszych biegów w Polsce. 
Z przyjemnością informuję, że grodziski Półmaraton, w 2017 roku, otrzymał Sportową Nagrodę Specjalną za “Najlepiej Zorganizowany Półmaraton” w ramach cyklu Grand Prix Wielkopolski w Półmaratonie.  


To wielki sukces i wspaniała promocja miasta. 
Nową inicjatywą, która odbyła się po raz pierwszy, był Grodziski Mini Półmaraton "Słowaka" dla dzieci. 
- Grodziskie Piwobranie to drugie wielkie, czerwcowe wydarzenie, które z roku na rok cieszy się coraz większym  zainteresowaniem i powoli  powraca do swojej świetności sprzed lat. 

- Sierpniowy Międzynarodowy Festiwal Zespołów Folklorystycznych zabrał mieszkańców w podróż muzyczną do najbardziej egzotycznych miejsc, pozwalając poznać odległe kultury i tradycje. 

- W pierwszy weekend września, odbyła się XV Grodziska Pielgrzymka do grobu ojca Bernarda w Lubiniu.  Udział w niej wzięło 1000 pielgrzymów, którzy na miejsce dotarli 15 autokarami, własnymi środkami transportu, a także na rowerach, rolkach, w sztafecie biegowej i na motocyklach. Jak co roku, lubińskie opactwo przyjęło nas z wielką życzliwością. 
- również we wrześniu, obchodziliśmy 160. rocznicę urodzin Michała Drzymały. 
- Ponadto, dla naszych najmłodszych mieszkańców przygotowaliśmy między innymi: sportowe przedpołudnie z okazji Dnia Dziecka, Festyn przy Wiatraku, czy Grodziskie Mikołajki. 

- Podsumowując najważniejsze wydarzenia minionego roku, chciałbym wspomnieć jeszcze jedną ważną uroczystość, która odbyła się w czerwcu. W 80. rocznicę zawierzenia miasta Sercu Jezusowemu, podczas uroczystej mszy św., odnowiłem Akt Poświęcenia Grodziska Wielkopolskiego Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 


W zakresie aktywności prozdrowotnej, naszym największym sukcesem są realizowane nieprzerwanie od 2009 roku szczepienia dziewczynek przeciw wirusowi HPV. Działanie to, finansowane jest z budżetu Gminy.  

W minionym roku szczepieniem objętych było prawie 100 kolejnych dziewczynek. Łącznie,   zaszczepionych zostało już ponad 800 grodziszczanek. 

Szczepienia bezpłatnie wykonuje grodziska Przychodnia "Ochrona Zdrowia"- za co bardzo dziękuję.

Część z zaszczepionych dziewcząt, jest dziś pełnoletnia. W trosce o ich zdrowie, w minionym roku, do programu włączyliśmy profilaktykę wtórną. Umożliwia ona udział w dalszych, bezpłatnych badaniach profilaktycznych, prowadzonych w Położniczym Szpitalu Klinicznym w Poznaniu.


Gmina Grodzisk Wielkopolski włącza się także aktywnie w cykl badań profilaktycznych prowadzonych na terenie gminy. 


W ramach edukacji ekologicznej byliśmy organizatorem lub objęliśmy patronatem wiele wydarzeń, konkursów i akcji informacyjnych. 

         Pełnoletnia młodzież, po raz ósmy posadziła swoje drzewa, tym razem w ilości 133. Łącznie, od 2010 roku w ramach tego wydarzenia posadzonych zostało około 850 drzew. 


Troska o środowisko naturalne jest dla nas bardzo ważna, dlatego dziękuję obecnej dziś Pani Prezes Związku Międzygminnego Centrum Zagospodarowania odpadów Selekt, za ubiegłoroczną współpracę. 

Podsumowując, dzięki zaangażowaniu pracowników Urzędu Miejskiego oraz podległych Jednostek Gminnych, przy dodatkowym wsparciu uzyskanym ze środków zewnętrznych: z budżetu Państwa, z programów rządowych i europejskich, ofiarności sponsorów, czy innych źródeł, zrealizowane w minionym roku zadania inwestycyjne i społeczne przekroczyły kwotę 15  milionów złotych.

Chciałbym zaznaczyć, że Samorząd Gminy Grodzisk Wielkopolski od lat wspiera również zadania powiatowe. Z Budżetu Gminy dofinansowaliśmy zakup sprzętu medycznego dla grodziskiego szpitala. Przeznaczając na ten cel w ciągu minionego roku blisko 700 tysięcy złotych. 
Gmina finansowała lub dofinansowała również inwestycje w obrębie dróg powiatowych, które w roku ubiegłym wyniosły 350 tysięcy złotych. 

Współpraca z samorządem wojewódzkim i powiatowym podczas realizacji zadań inwestycyjnych, szczególnie z zakresu infrastruktury drogowej, jest  dla nas bardzo ważna. Dziękuję panu Wojewodzie Wielkopolskiemu, Marszałkowi Województwa Wielkopolskiego oraz Staroście grodziskiemu za ubiegłoroczną współpracę. 

Nie ukrywam również, że liczę na zgodność i porozumienie podczas działań, planowanych w obecnym roku.  

Poza wymienionymi, na terenie gminy odbyło się około 100 wydarzeń organizowanych przez Gminę wspólnie z organizacjami pozarządowymi, samodzielnie przez liczne stowarzyszenia, czy objętych patronatem Burmistrza Grodziska Wielkopolskiego. 

Dziękuję obecnym liderom organizacji pozarządowych, za ubiegłoroczną działalność oraz bogatą ofertę skierowaną do mieszkańców naszej gminy. To dzięki Państwa pomocy, mogliśmy przygotować tak wszechstronną i różnorodną ofertę. 


Dziękuję również Radzie Programowej Stowarzyszenia Uniwersytet III Wieku, które w tym roku obchodzić będzie Jubileusz 10-lecia - za nieocenioną działalność na rzecz mieszkańców 60+.  

Szczególnie mocno i z całego serca pragnę podziękować wszystkim Radnym Rady Miejskiej. Każdego dnia dostrzegam i doceniam Państwa przychylność i zrozumienie dla podejmowanych wyzwań. Bez tego zrozumienia i woli współpracy nie byłoby możliwe zrealizowanie najambitniejszych nawet celów.  

Jestem przekonany, że idąc dalej razem, wspierając się wzajemnie, możemy działać, rozwijać się i zdobywać kolejne szczyty  czego Państwu  i sobie życzę.  

Dziękuję również dyrekcjom szkół i przedszkoli oraz nauczycielom za zaangażowanie w przygotowanie oprawy artystycznej wielu gminnych wydarzeń. Wiem, jak wiele czasu i pracy angażujecie Państwo w edukację i rozwój naszych dzieci i młodzieży, dając im szansę podążania za marzeniami. 


W tym miejscu chciałbym wspomnieć o jeszcze jednej placówce, na pomoc której zawsze możemy liczyć, choć nie jest jednostką oświatową szczebla gminnego. Pani dyrektor grodziskiego Liceum, dziękuję za bardzo dobrą współpracę przede wszystkim podczas organizacji grodziskiego półmaratonu, ale także wielu innych wydarzeń.

Dziękuję również strażakom z jednostek ochotniczych za pełną poświęcenia służbę i niezawodność.  

Dziękuję harcerzom z grodziskiej drużyny za uświetnienie wielu uroczystości, a także członkom Stowarzyszenia Harcerzy z Tamtych lat za wspólne  krzewienie wartości patriotycznych. 


Dziękuję paniom z Kół Gospodyń Wiejskich, które chętnie wspierają nasze działania i angażują się w ich realizację, a także Państwu sołtysom, za aktywną działalność na rzecz środowisk wiejskich.  


Jestem przekonany, że dzięki dalszej współpracy osób, mających do zaoferowania tak bogaty potencjał, którzy chętnie służą mądrą radą i doświadczeniem, Naszą Małą Ojczyznę czeka jeszcze wiele sukcesów 
i dalszy rozwój. 
Drodzy goście, 


jest jeszcze jedna grupa, z której jestem dumny i której chciałbym podziękować. To "moja drużyna", z którą mam przyjemność pracować każdego dnia. Pragnę na ręce obecnych tutaj naczelników wydziałów złożyć podziękowanie i wdzięczność za ubiegłoroczną współpracę. 
Dziękuję za niezawodność i konsekwencję z jaką każdego dnia angażujecie się w działania, które służyć mają temu, by nam wszystkim, mieszkańcom gminy Grodzisk Wielkopolski żyło się dobrze, spokojnie i bezpiecznie. Dziękuję również ścisłemu kierownictwu mojemu Zastępcy, Sekretarzowi Gminy oraz pani Skarbnik. 


Ta nasza wspólna, dobra i efektywna współpraca zaowocowała w minionym roku sukcesem, z którego jestem szczególnie dumny. 

W maju 2017 roku otrzymałem przyznawaną przez Towarzystwo imienia Hipolita Cegielskiego "Godność Lidera Pracy Organicznej" oraz statuetkę "Honorowego Hipolita". Wyróżnienie to, ma dla mnie szczególne znaczenie, gdyż jest przyznawane za wszechstronną działalność na rzecz rozwoju naszego państwa i społeczeństwa. Jest również gwarantem pełnionej służby społecznej.

Szanowni goście, 


Za chwilę oddamy się artystycznej uczcie, przygotowanej specjalnie dla Państwa. Jednak zanim to nastąpi, chciałbym w imieniu Samorządu Grodziskiego złożyć najserdeczniejsze życzenia. 


Życzę Państwu oraz wszystkim wspólnotom i grupom, które reprezentujecie działając dla dobra Miasta i Gminy Grodzisk Wielkopolski zdrowia - daru najcenniejszego, wielu nowych, ciekawych pomysłów, jak również pomyślności, która pozwoli zrealizować wszystkie plany i zamierzenia. 


Niech w 2018 Roku, w którym obchodzić będziemy 715-lecie nadania praw miejskich naszemu miastu, 100 rocznicę odzyskania przez Polskę Niepodległości oraz 100 rocznicę wybuchu Powstania Wielkopolskiego dobrze dzieje się w domach, rodzinach, w miejscach pracy Naszej Małej Ojczyzny, a także w regionie i kraju. 






Wszystkiego najlepszego.







dziękuję bardzo. 
